



埃博拉病毒在西非多国致死近千人,一种处于试验阶段的新药让人看到希望。这种药名为Z M a p p,由美国马普生物公司研制,仍处于初期试验阶段,先前仅在猴子身上做过试验。两名美国医疗援助者染病后接受这一药物治疗,病情出现好转。
就是否冒险大规模使用这种药应对当前严重疫情,在医学界引发一场伦理争论。

专家分成两派

“为什么他们(美国)不把这种药送到非洲帮助拯救生命?”塞拉利昂社会评论家温斯顿·奥吉库图·麦考利问道。

尼日利亚卫生部长奥涅布希·丘库已经与美国当局讨论美方提供这种药的可能性。

3名埃博拉病毒研究知名专家,包括这种病毒的发现者之一彼得·皮奥特教授6日共同发表声明,呼吁向非洲疫区提供这种药。“如果埃博拉病毒在西方国家蔓延,公共卫生当局很可能会允许处于危险中的患者使用试验药物或疫苗。”他们说,“埃博拉病毒肆虐的非洲国家也应有同样的机会。”

他们提议,面对严重疫情,世界卫生组织和西方医疗机构应该帮助疫情暴发国“评估向最需要的人有限度提供最佳(药物和疫苗)候选品的风险和益处”。

另一些专家则不同意匆忙扩大药物使用范围,理由是尚未确认这种药有效并且安全。

“我们甚至不知道它是不是管用。”美国国家卫生研究院的安东尼·福西博士说。国家卫生研究院出资帮助Z M a p p的研发。

美国政府传染病事务顾问、明尼苏达大学教授迈克·奥斯特霍姆说:“我们曾经多少次发现,神奇的治疗方法最终……弊大于利。”

世界卫生组织定于下周召开医学伦理专家会议,讨论是否采用试验性治疗措施对抗埃博拉疫情。世卫组织助理总干事玛丽-保罗·基尼说:“我们正处于非常情况下。这种病死率高,却没有任何获得证实的治疗方式或疫苗。我们需要向医学伦理学家寻求指导意见,找到负责任的行事方法。”

不是灵丹妙药

美国总统奥巴马6日表示,向西非国家提供这种试验性药物的时机仍“不成熟”。

奥巴马说,埃博拉疫情是“可以控制的”,所以应把重点放在加强非洲国家的公共卫生体系方面。他表示,美国还没有对这种试验性药物是否会起作用掌握所有信息,因此将其提供给西非国家的时机仍“不成熟”。

生产该药的美国肯塔基生物处理公司发言人戴维·霍华德6日接受采访时说,他们和该药研发方美国马普生物制药公司等多个机构正紧密合作,“以提高Z M a p p的产量,但这个过程可能需要几个月”。至于现阶段及未来的目标产量,霍华德说这属于公司机密。

此前,马普生物制药公司发表声明说,此药尚未进行人体安全试验,因此这种药的储备“极少”。

因此,即便试验性新药有效,它在短期内也不会成为遏制疫情的灵丹妙药,不能因此干扰、偏移抗击埃博拉的主题:帮助西非加强公共卫生基础设施建设。 据新华社

抗埃新药 用还是不用



8月7日,在西班牙首都马德里,身着防护服的医务工作者将从利比亚埃博拉疫区接回的西班牙人转移到一所医院。 新华社/路透

疫情

埃博拉已致死932人

世界卫生组织6日召开紧急会议,商讨西非地区的埃博拉疫情,以决定是否将此宣布为一场有关公共卫生的国际危机。

6日公布的最新统计数字显示,截至4日,西非四国即几内亚、利比里亚、尼日利亚和塞拉利昂在本次埃博拉疫情中累计报告1711个确诊或疑似病例,包括932个死亡病例,其中本月2日至4日45人死亡。

这次会议为期两天,以闭门形式举行,通过电视电话会议实现世卫组织官员、疫情影响国家代表和全球卫生专家的多方磋商。会议结束后,世卫组织预计8日公布是否决定将埃博拉疫情认定为“国际关切的公共卫生紧急情况”。

迄今,世卫组织尚未发布有关埃博拉疫情的全球范围指引,比如旅行和贸易警示等。不过,世卫组织召开紧急会议,已经反映出埃博拉疫情在国际社会引发的关注程度。

法新社报道,世卫组织召开紧急会议的情况相对罕见,去年和今年只先后就中东呼吸系统综合征冠状病毒(新型冠状病毒)和脊髓灰质炎召开过类似会议。再往前追溯,上一次类似会议2009年召开,主题是H1N1流感疫情。 据新华社

应对

美国启动最高级别响应

西非国家利比里亚总统埃伦·约翰逊-瑟利夫6日宣布,因埃博拉病毒疫情暴发,国家当天开始进入紧急状态。紧急状态当天即时生效,为期90天。

本次西非地区最严重的埃博拉疫情中,利比里亚患者死亡人数上升最快。这个国家发起“白色盾牌”行动,部署军队管控和隔离多个疫情严重地区。

塞拉利昂确认受感染人数最多。当局已经派遣大约800名士兵,包括50名军队护士前往多家收治患者的医院和诊所,执行守卫和救治任务。塞拉利昂还在机场采取进一步管控措施,要求乘客接受体温检测。在东部,军队设置检查站,限制疫区人员流动。该国6日要求在索马里参加维和行动的士兵任务期满后留在当地,以免回国后可能遭感染。

在大西洋另一端,美国疾病控制和预防中心6日宣布,把响应级别提升至最高级1级,意味着这一机构全体动员以应对疫情。疾控中心发言人汤姆·斯金纳说,这是2009年H1N1流感疫情暴发后响应级别首次提升至1级。

同一天,美国食品和药物管理局授权在海外采用由美国军方研发的埃博拉病毒检测措施,对象为在五角大楼所指定实验室工作的军人、援助人员和急救人员。 据新华社

国家卫生计生委:

目前国内没有 埃博拉出血热病例

据新华社北京8月7日电 国家卫生计生委新闻发言人宋树立7日在新闻发布会上说,目前我国境内没有埃博拉出血热病例。

宋树立表示,国家卫生计生委已要求各地医疗机构发现疑似或者确诊病例时,应在两个小时内实现直报。在防止传染病输入方面,公众对疾病表现特征、危害以及如何个人防护等知识的掌握是至关重要的第一道关卡。对此,国家卫生计生委已在官网上发布了埃博拉出血热的防控知识问答和对于来自疫区或前往疾病发生地的公众如何做好个人防护的相关问答。

国家卫生计生委科教司副司长王辰表示,我国在诊断试剂方面和抗体技术方面对埃博拉病毒已有一定准备。“我们已经具备了对埃博拉病毒进行及时检测的诊断试剂研发能力,但是因为没有人,没有办法在病人身上进行测试。在抗体技术上,我国前期已经有了很好的多元性抗体的制备能力,包括已经掌握了埃博拉病毒的抗体基因,启动抗体的生产程序不会需要太长的时间。”

据介绍,我国目前约有9个课题、10个国家级研究单位在从事埃博拉病毒研究,包括检测方法、诊断试剂开发、疫苗和药物等。

中国为西非国家 提供物资援助

据新华社北京8月7日电 商务部7日发布消息,中国政府决定向埃博拉疫情严重的利比里亚、塞拉利昂、几内亚等西非国家提供总价值3000万元人民币的紧急人道主义物资援助,帮助这些国家抗击埃博拉疫情,应对人类面临的共同威胁。

据了解,这是近期中国政府专门向有关西非国家提供的第二批应对埃博拉疫情的紧急援助。本批物资援助重点选供医用防护服等个人防护设备以及监护仪、喷雾器、药品等医疗设备和物品。商务部发布的消息称,中国政府有关部门正在紧急筹措上述物资,将采用专机运送方式,争取在最短时间内运抵。

中国政府于4月份宣布向几内亚、利比里亚、塞拉利昂、几内亚比绍四国各提供价值100万元人民币的防控救治物资。这些物资已于5月全部运抵,并于第一时间投入防疫救治现场。

据了解,当前埃博拉疫情仍在发展蔓延,特别是利比里亚、塞拉利昂、几内亚等三国疫情更严重。来自商务部的数据显示,有近2万名中国公民在当地工作和生活。

主治:痔瘡、肛瘻、肛裂、肛周脓肿等

肛肠医院

濟南

0531-82979999

濟南市市中區英雄山路87號

www.jngcyy.com

主治:皮膚頑癬、白癩、胎記、血管瘤等

皮膚病醫院

濟南北大

0531-88336666

濟南市解放路12號

www.bdqfb120.com

主治:乳房疼痛、乳房腫塊、乳腺增生、男性乳房發育症等

乳腺病醫院

濟南

0531-66677777

濟南市少年路7號(大明湖西南門)

www.66677777.com

主治:耳、鼻、咽喉疾病

耳鼻喉醫院

濟南

0531-83178888

濟南市市中區英雄山路162號

www.jnebh.com

主治:便血、拉肚子、腹瀉腹脹、惡心、噁氣等

濟南消化病醫院

濟南肛肠醫院

0531-82058988

濟南市市中區英雄山路87號

http://new.4006188787.com

主治:男性疾病、前列腺疾病、泌尿系感染疾病等

東方男科醫院

山東

0531-82988882

濟南市市中區英雄山路162號

www.sddfnc.com